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telefony). Střední a vyšší odborné školy umožňují žákům využívání jejich vlastních zařízení 

výrazně častěji – 62,1 % škol. V segmentu ZŠ jsou značné regionální rozdíly – nejvyšší podíl 

škol podporujících princip BYOD ve výuce je v Praze a Středočeském kraji (35,1 % 

resp. 31,1 %), nejmenší podíl takových škol je ve Zlínském, Olomouckém 

a Moravskoslezském kraji a v kraji Vysočina (14–18,7 %). 

Všechny souvislosti (a zejména nedostatky) popisované v této zprávě potvrzuje také průzkum 

názoru ředitelů orientovaný na to, jaké faktory z jejich pohledu nejvíce brání intenzivnějšímu 

využívání ICT ve výuce. Z obsahu následující tabulky je zřejmé, že tyto subjektivní výpovědi 

se nijak výrazně neliší od závěrů odvozených na základě objektivních dat uvedených v této 

zprávě. 

Tabulka č. 13 Faktory, které nejvíce brání intenzivnějšímu využívání ICT učiteli ve výuce – 

podíl škol (v %)  

Faktor ZŠ malé ZŠ velké SŠ + VOŠ 

Nedostatek času 31,4 34,7 29,7 

Nedostatečné ICT vybavení 46,0 53,7 45,8 

Nedostatečná znalost obsluhy ICT 20,5 36,4 28,5 

Problémy při organizaci výuky 26,5 32,1 26,3 

Problémy při provázání ICT a učebních osnov 5,9 9,3 14,1 

Negativní postoj k začlenění ICT do výuky 5,8 13,6 12,2 

Špatné předchozí zkušenosti s využitím ICT ve výuce 3,2 7,7 7,7 

Obavy z ICT a nedostatek sebevědomí 10,5 28,4 20,5 

Jiný důvod 8,6 8,3 8,4 

Žádné překážky nevnímáme 22,3 12,5 18,8 

Kromě již mnohokrát zmíněné nedostatečnosti materiálních podmínek, která je v tabulce 

reprezentována samostatným tvrzením, tento jev zprostředkovaně způsobuje také problémy 

při organizaci výuky (nutnost přesunu výuky do jiných prostor – kapacitně „vzácných“ 

počítačových učeben). Nad rámec výše uvedené interpretace indikátorů celého zjišťování stojí 

za pozornost poměrně často zmíněné faktory nedostatečné znalosti obsluhy ICT a obavy z ICT 

a nedostatek sebevědomí související velmi úzce s nedostatkem odpovídající nabídky dalšího 

vzdělávání pedagogů v oblasti využití digitálních technologií a nedostatkem finančních 

prostředků pro skutečně plošné vzdělávání všech pedagogů v této oblasti. Zde je však nutné si 

uvědomit, že celkovou situaci nezlepší pouze eliminace těchto faktorů, ale zejména vyřešení 

všech zásadních nedostatků, k jejichž identifikaci chce významně přispět i tato zpráva, protože 

např. kvalitní a dostupné vzdělávání pedagogů bude mít jen velmi malý účinek, pokud účastníci 

takového vzdělávání nebudou mít dostatečné podmínky pro aplikaci nabytých znalostí 

a dovedností, tedy např. nebudou mít k dispozici kvalitní a řádně spravovanou techniku. 

8 Závěry 

V textu této zprávy byla podrobně zhodnocena a rozebrána data a z nich vyplývající zjištění 

týkající se jednotlivých indikátorů (a tematických oblastí celého inspekčního zjišťování). 

Téměř u všech zásadních indikátorů, které zároveň nejsilněji ovlivňují kvalitu podmínek 

pro zapojení digitálních technologií do výuky a celkový rozvoj této oblasti ve vzdělávacích 

procesech, byly identifikovány značné podíly škol (napříč všemi druhy), u kterých lze míru 

naplnění běžných nebo očekávaných standardů hodnotit jako zcela nedostatečnou. 


